

fără a da loc la nici o gâlceavă, și cu toate acestea, pre cât știu, D-voastră nu o practicați, și nici nu trebuie să o practicați! Căci lesne se poate întâmpla să fiți avantajat și să fiți asupriți, pentru că până acum nu s'a descoperit încă un intelectometru, care să dea adevăratul grad al inteligenței omului, și prin urmare adevăratul preț al capitalului ce'l puteți aduce la masa tovarășiei.

Dacă lucrurile s'ar petrece astfel de ușor, nimica mai simplu de cât formarea și aplicarea asociației între toți cei ce contribuie la producerea unui folos; dar din nenorocire din 100 de afaceri, care se încheabă, 99 sunt de o natură foarte complicată, și nu pot fi rezolvite, nu pot lua finit, de cât peste multe luni, sau chiar peste mulți ani, când numai să și poate ști care în adevăr este partea dreaptă a fiecărui asociat; astfel că cea mai mare parte din cei ce au participat la acele afaceri, și mai ales lucrătorii manuali— a cărora cauză D-voastră o apărați cu atâta generozitate și ardoare—nu le dă mâna să aștepte rezultatul final nu ani, nu luni, dar nici chiar o săptămână întreagă, având trebuință ca la finele săptămânii să și mai degrabă să fie plătiți în numerar, ca să aibă cu ce trăi ei și familiile lor, cu ce bea Duminică și cu ce să se dreață Luni, negăsind furnisori, cari să le facă credit, și încă și acela aliatori, până la finele afacerii.

De exemplu un fabricant de postav în lipsă de comande este silit, ca să nu stea fabrica, și prin urmare și lucrătorii, să confecționeze pe comptul său o câtime mare de postav, dar din felurite împrejurări el nu'l poate vinde nu numai până la finele săptămânii, dar de multe ori nici chiar până la finele anului, și astfel este nevoit să'l pună în depozit, unde stă luni, și poate ani întregi până ce'l vinde, de multe ori în pagubă, pe datorie, sau poate chiar ca nu ia nimic, având a face cu o masă credală; întrebarea este la un asemenea caz (care se prezintă cel puțin de 90 la sută) cum se va face socoteala la finele săptămânii de copilul cel de 10 ani, pentru partea proporțională cuvenită fiecăruia, neputându-se ști când se va vinde postavul, pentru a se pune în compt procentul capitalului închis, prețul ce s'a obținut,—fiind de multe ori mai mic chiar de cât acel final la încheierea comptului săptămânal—; pendente ce ar fi putut rezulta din falimente, etc. etc.? de sigur că pentru a ajunge la un rezultat imediat, precum se cere, vor trebui lăsate de o parte, adică vor trebui lăsate pe socoteala fabricantului, sau aceluia ce a avansat capitalul pentru producere, adică i se va lăsa pe spate eventualitatea tuturor pierderilor și a tuturor riscurilor care pot să'l ducă la o sigură ruină, pe când com-partășii și-au luat partea lor în sumătoare și au și consumat-o în liniște; ceea ce eu cred că D-voastră nu vreți ca având în vedere unii, să asupriți pe alții, și aceasta cu atât mai mult cu cât asupriți astăzi, asupriți mâine. Ei vor ajunge a nu mai îngheba nici o afacere, nu numai în interesul lor, și în acela al economiei naționale; dar nici chiar în interesul protegiților D-voastră, care ne mai având unde să și întrebunțe brațele și să pretindă a participa la foloase tovarășiei, vor trebui să stea flămânzi cu brațele subțioare, ne putând obține nici chiar ceea ce D-voastră, cu cei de o credință ca D-voastră, numiți salar produs al exploatarii infamului capital. — Cine va fi dar atunci culpabil de această miserie? lăsam să o spuneti.

Vedeți dar că nu este bine nici serios să puneți copil de 10 ani ca să rezolve chestiuni atât de gîngăse și atât de complicate, ei din contra trebuie când emiți o idee sau o inportanță, fie ea și greșală, să veniți cu studii și cu soluțiuni aprofundate, bazate pe principiile celei mai perfecte dreptăți, pentru toate părțile, și totodată practice.

Dar veți zice poate că acesta este minimumul revendicării partidului desmoșteniților, până ce se va putea realiza ma-

rele proiect al împărțirii averilor, acela al naționalizării fabricilor și a tuturor uneltelor de lucru, care nu sunt de cât fur-turi din patrimoniul omenirii; și că astfel acest minim în așteptare trebuie primit de bun, fără cărtire de deținătorii infamului capital, dacă nu vor să li se întimpe ceva mai rău. Tare bine! Dar atunci se pune o curat ca să o știe lumea la ce să se aștepte. Spuneți curat ce socialism, radicalismul, anarchismul de toate speciile, etc. etc. nu sunt de cât treptele aceluiași edificiu în vârful căruia stă nimicirea individualității, cu toate ale ei drepturi consacrate de marea revoluțiune de la 1789, unde stă zicem un singur stăpîn, guvernul punând la jug toată omenirea pentru a lucra împreună, și spre a o desjuga și a o pune la esle ca să se hrănească din produsul acelei munci, urmând ca aceasta să se repete în fie care zi până la sfîrșitul veacurilor, căutând prin aceasta să reabiliteze eroica Spartă în contra barbarei Atene, care adora individualismul.

Dar ne veți zice: vedem că sunteți din acei ce susțin pe jefuitorii poporului, și nu vă place soluțiunea dată de noi, care nu avem alt ideal de cât înflorirea lui, atuncea bine-voii, vă rugăm. până ce va veni timpul naționalizării fabricilor și altele, a da o soluțiune alta, care să ușureze soarta desmoșteniților.— Bucuroși, vă vom da una cu totul simplă; eat'o: îndemnați și lucrați cu devotament de a face ca muncitorii agricoli — vorbesc numai de ei, pentru că nu avem încă muncitorii de fabrică — să se asocieze între deșii, într'un număr cât mai mare, și în loc de a lăsa pe toate lifele streine așa la moșile în arendă și apoi să'xploateze pe deșii, să le ia ei singuri d'a dreptul de la cei ce le posedă, și cu brațele lor, cu vitele, cu uneltele ce au, și cu ceea ce le mai prisosește din venitul pământului lor rural, să muncască și din produsul plătinde arende și cele-alte cheltuieli, tot cel-ai venit să'l împartă între deșii prin copilul cel de zece ani, despre care vorbiți D-voastră, și atuncea nu vor mai fi exploatați și exploatați, ei din contra puțin câte puțin exploatați vor ajunge să devină și ei însuși proprietari de mari domenii precum devin atâția venetici, cari venind în țară numai cu traista în băț, îi vezi în cerând devenind milionari; și astfel le va trece poita de a se uita cu invidie și dușmănie la cei ce are ceva, și a asculta sfaturile perfide ale celor ce'i îndeamnă de a hrăpi munca altuia, care pentru a o face bună de pradă i se dă feluri de feluri de numiri, cari mai de cari mai criminale; adică de a'i pune pe o cale dreaptă și o nestă, în loc de a'i îndemna să se năpustească asupra celor ce au ceva, pentru că acel ceva este averea voastră, care a fost jefuită de cei ce o dețin acum.

Și fiindcă eram sigur că aveți să ziceți că aceasta este o soluțiune veche, foarte veche, (precum și eu zic că ceea ce susțineți D-voastră sunt plagiatul de la streini), cari s'au cercat în multe rânduri, dar n'au reușit, pentru că în tot d'una s'au găsit chiar dintre muncitorii asociați, indivizii cari s'au exploateze, și să facă să cază orice combinațiune bună, dovadă Ghermăneștii Statului de la Făciuz și alte proprietăți; de aceea eu fără a aștepta să mi se facă această observațiune, care în sine este adevărată, voi răspunde de pe acum: dacă această soluțiune nu ve vine, pentru că au să se găsească exploatații, chiar dintre muncitorii, cari s'au desbrăcați mai rău poate de cât acum sunt desbrăcați, apoi cine asigură că atunci când se vor naționalisa fabricile și moșiile, adică se vor da necondiționat pe seama muncitorilor ca să le exploateze pe comptul lor, n'au să se găsească și atunci, între deșii chiar, indivizii fără inimă și fără suflet cari s'au exploateze și mai rău? Și de sigur au să se găsească, și încă prea mulți chiar dintre acei ce actualmente le ia apărarea cu atâta ardoare desinteresată.

Fiind dar lucrul astfel, care este interesul de a se schimba o specie de explica-torii pe o altă specie și mai cumplită?

Și nu este mai bine de cât a se căuta o răsturnare așa de radicală a căreia aplicațiune poate să aducă cumplite complicațiuni. să se caute a se pune un frâu abuzurilor de ori-ce fel, cu care să se îndrepte un rău? de sigur că da! Și cine va pierde din toate acestea, nu vor fi de cât acei ce vor cu ori-ce preț a trece de reformatori radicali ai societății, la a căreia constituire n'au contribuit cu nimic, dar căreia îi datorează totul, — însă culpa va fi a lor pentru că societatea nu este datoare a suferi ca acel care se va scula mai de dimineață să facă experiențe pe spinarea ei, fără ca experimentatorii să fi cercat mai întâi experiențele pe spinarea lor chiar.

Sunt încă multe de spus asupra celor ce susțineți, dar sunt silit acum de o dată să mă oprise aici.

Al D-voastre...

Sc. Pastia.

INFORMAȚIUNI

Două întrebări:

1) Este sau nu adevărat că D. Take Ionescu, ministrul instrucțiunii și cultelor a primit 10 mil lei, de la evreul Grimberg din Iași, pentru a'l apăra într'un proces? Dacă a primit a cel 10 mil lei, atunci cum crede D. Take Ionescu că în calitate de ministru îl va putea apăra?

2) Este sau nu adevărat că D. Al. Marghiloman ministrul justiției a ordonat procurorului din Iași care cercetează a facerea hoțiilor de la Sf. Spiridon, ca să se ocupe numai de gestiunea anilor 1891—1892 și apoi de o gestiune cu opt ani în urmă?

Nu crede oare D. Marghiloman că prin asemenea ordine ocrotește hoțiile?

Facem aceste două întrebări cari sunt de o gravitate excepțională și care arată gradul cinstei personale la miniștrii conservatori.

Așteptăm răspuns și vom reveni.

Săptămână viitoare se va publica în *Monitorul Oficial* rezultatul concursului pedagogic ținut la Iași pentru ocuparea catedrelor vacante de institutori.

Concursul a avut loc astă toamnă.

Ținem din isvor sigur câte-va detalii importante asupra angajamentelor luate de D. P. Carp la Viena în privința încheierii convenției comerciale cu Austro-Ungaria.

Putem să spunem că comerțul nostru de rimători și de vite este completamente sacrificat pe altarul comerțului similar galțian și unguresc.

În No. nostru de la 1 Aprilie, la *Informațiuni* s'a publicat o notiță în contra unui Domn Konya, care a cerut împămențirea și despre care se zice că ar fi un-gur, cu sentimente ungurești, probă niște petreceri ce s'ar fi dat sub președinția D-sale la băile Tușnad din Transilvania, petreceri la care Românii le era interzis să participe, etc.

În ac-a notiță se pomenește și de „niște analize astăzi contestate de chimiștii țerei”, — așa în cât s'ar putea crede că e vorba de D. Dr. S. Konya, chimist și farmacist din Iași.

Pentru ca asemenea bănueli să nu existe, facem lămurirea că notița de care e vorba nu privește pe D. Dr. S. Konya, care nici n'a prezentat vre-o petiție prin care să ceară împămențirea, pentru bunul motiv că D sa e cetățean român, ba chiar membru în consiliul comunal de Iași.

D. St. C. Michăilescu, inspectorul învățămîntului primar și normal, aflându-se la Constanța pentru a petrece sărbătorile Paștelui, comisiunea pentru examinarea

candidaților pentru obținerea titlului de institutor, al cărei președinte este, a trebuit să amâne examinarea candidaților cu 36 ore. Aceasta din cauză că timpul fiind rău, D. Michăilescu n'a putut sosi de cât Joi în Capitală, și după prânz a fost reținut la Ministerul Instrucțiunii publice și al Culturii, de D. Ministru, care a presidat consiliul inspectoral pentru darea de autorizațiuni de deschidere și înființare la multe institute private.

Examinarea candidaților a reînceput ieri Vineri la orele 8 a. m. și va continua în toate zilele, în localul școlii normale de învățatură al societății pentru învățatură populară Română (curtea Bisericii Sf. Ecatarina) de la 8—12 și de la 2—4, conform invitațiunilor făcute candidaților.

Ministrul instrucțiunii a însărcinat pe D. Meissner, inspector al învățămîntului primar, cu recepțiunea mobilierelor comandate pentru școlile urbane primare.

D. Meissner pleacă săptămâna viitoare pentru recepțiunea mobilierelor în diferite oraș.

D. inspector al învățămîntului primar, I. V. Praja, pleacă Luni să inspecteze școlile primare din Dolj și să facă o anchetă în acest județ.

Astă seară se va ține la clubul muncitorilor o întrunire publică la care vor asista și delegații congresului.

Vor lua cuvîntul D-nii I. Nădejde, V. G. Morțun, Gherea, C. Mille, Al. Radovici și alții.

D. Al. Pencovic și face zilele acestea o inspecțiune tutulor autorităților administrative din județul Romanați, în urma plângerei făcută în Camera de D. P. Brătășanu D-lui Lascăr Catargiu, iar D. I. N. Iancovescu va face de asemenea o inspecțiune în județul Dolj.

D. Take Ionescu va vorbi din partea guvernului pentru a susține proiectul pentru maximul taxelor comunale.

Primăria Capitalei nici n'a întocmit budget pentru exercițiul 1893—1894 așa că continuă tot cu vechiul budget.

Știri Telegrafice

PARIS, 2 Aprilie.—Curtea cu jurați și-a dat sentința în afacerea exploziunii din restaurantul Very. Francis și femeia Delange au fost achitați. Bricon a fost condamnat la 20 de ani muncă silnică.

LONDRA 2 Aprilie.—Camera comunelor a continuat adoua citire a bilului de Home rule.

D. John Redmond a declarat că el și partizanii lui primind în mod sincer proiectul sperând că tristul capitol al supremației engleze și al rezistenței irlandeze se va termina îndată ce legea va intra în vigoare.

EMILE ZOLA

LA FAUTE DE L'ABBE MOURET

Intre cotețe

I

— Ei! le auzi? zise Désirée frate-său, încă din ușa sofrageriei.

Însă, după ce îl făcuse să intre, închizînd la loc bariera după dinși, ea fu asaltată cu atâta furie, în cât mai nu se zărea.

Rațele și gîștele, clămpănind din ciocuri, o trăgeau de fuste; gîștele gălăgioase îi sărea pe mâini pe care le cjupeau din toate puterile, epurii de casă i-se hăgău printre picioare, făcînd niște salturi care-i urcau până la genunchi; pe când cele trei pisici îi săreau pe umeri, iar capra behăia, în fundul grajdului, fiindcă nu putea să vie și ea.

— Fugiți încolo, dobitoace! striga

ea, cu risul ei frumos resonător, gădilită de penelă, de labele, ciocurile care o atingeau.

Și nu făcea nimic spre a se descotorosi. Cum spunea ea însăși, s'ar fi lăsat s'o mănînce, așa îi era de dulce toate acestea, de a simți atîta viață năvălind asupra-i și aducîndu-i o căldură de puf. În sfîrșit, un singur cotoiș se încăpătîna a-i rămînea în spate.

— Acesta-i Mumu, zise ea. Are niște ghiare ca de cafea.

Apoi, cu mîndrie, arătînd frate său cotețele, adăogă:

— Vezi cât e de curat!

Cotețele, într'adevăr, erau măturate, spălate, răzăluite. Dar din apele murdare mișcate, din culcușurile întoarse cu țâ-poiul, ieșea o putoare de vite, așa de nesuferită, în cât popa Mouret se simți înecat. Gunoii se înălța lângă zidul cimitirului formînd o grămadă enormă care fumea.

— Ei, ce grămadă! Incepu iar Désirée, ducînd pe frate său în mijlocul fumului acru. L'am pus tot acolo, nu m'a ajutat nimeni. . . Aide, nu-i murdar. Asta curăță. Ia te uită la brațele mele.

Își întindea brațele, pe care le băgase într'un uluc cu apă, niște brațe mari, admirabil de rotunde, crescute ca niște trandafir albi și groși, în gunoiul asta.

— Da, da, îngănă popa, al muncit din greș. Acuma-i tare frumos.

Se îndrepta spre barieră; dar soră-sa îl opri.

— Așteaptă puțin! Ai să vezi toate. Nici nu-ți inchipui.

Îl tiră sub hambar, dinaintea cotețelor iepurilor.

— Sunt pușorii în toate despărțiturile, zise ea, bătînd în palme de bucurie.

Atunci, îi dădu pe larg, de-lușiri despre dinși. Trebu să se plece, să-și bage nasul printre nule, pe când ea îi dădea tot felul de amănunte. Mamele, cu urechile mari și ciulite, îi priveau chiorș, gâfăind, înțepenite de frică.

Apoi, într'o despărțitură, era o gaură de pîr, în fundul căreia gongănea o grămă-gioară veșuitoare, o bucată negricioasă, o bucată nedeslușită, care resuța din greș, ca un singur trup. Alături, pușorii se încercau pe marginea găurei, avînd niște capete enorme.

Mai departe, erau deja voinici, semănau cu niște guzgan tineri, ciugulind, sărînd, cu spatele în aer, pătat de capătul alb al cozel. Aceștia aveau drăgălășii de copilași, înconjurînd la galop despărțiturile, cei albi cu ochii ca niște rubine spalăcite, cei negri cu ochii strălucitori ca niște nasturi de jeuri.

Și câte odată îi apuca câte o groază nespusă, arătîndu-și în fugă, la fie-care salt, lăbuțele lor înroșite de urină. Și se strîngeau într'o singură grămadă, așa de înghesuși în cât nu li se mai vedeau capetele.

— Tu îi sporești, zicea Désirée. Pe mine mă cunosc foarte bine.

Îi striga, scoțea de prin buzunare vr'o coajă de păine. Iepurașii se linișteau, veneau unul câte unul, de-a curmezișul, cu nasul încrețit, ridicîndu-se în picioare lângă zăbrele.

Iar ea îi lăsa acolo, o clipă, ca să arate frate-său puful lor trandafiriu de pe pantece. Apoi, dădea coaja de păine celui mai îndrăzneț.

Atunci, toată banda alerga, unul după altul, se înghesuia, fără să se bată; câte o dată mușcau dintr'aceiași bucăciță trei pușorii; alții fugeau, se întorceau spre zid, ca să mănînce în tihnă; pe când mamele, în fund, gâfăiau mereu, neîncetîndoare, refurînd cojile.

— Ah! mîncăcioși! strigă Désirée, ar mîncă așa până mâine dimineață! . . . Noaptea, numai să-i auzi ronțîind frunzele care le au rămas. E. V.

Dr. M. Hristodorescu

Sef de clinică (la Maternitate.)

Boale de femei și faceri

S'a mutat în Strada Italiană 19. Consultațiuni de la 5—6 p. m.

FOIȚA ZIARULUI ADEVÉRUL

No. 19.

ROBERT SCHEFFER

MIZERIE REGALĂ

Partea întâia

III

— Acuma, lasă-mă. Aștept încă pe Verelli și pe Griffon.

— Verelli, spionul, Griffon, omul banilor, lacheul slugarnic, gîndea Regina ieșind din odaie. Și totuși, cu astfel de oameni îi place Regelui să se înconjure. Într'o zi, când intra în odaia soțului său, surprinse pe Griffon sărutîndu-i slugarnic mîna și, de atunci, se desgustase de deșul. Verelli avea ca funcțiune specială—ea o știa—de a culege toate palavrele din palat și din oraș și de a le raporta, înflorite, Regelui, care le inscria în *jurnalul* său.

Și dacă ar fi putut să rămînea nevezută în cabinetul Regelui, ar fi auzit pe eroul de la Varna sfîrșindu-și raportul zilnic, povestind relațiile suspecte pe care le întreținea D-ra Irina Marca cu colonelul Andriano, om înșurat.

— Ești sigur? întrebă Regele roșînd cu nevino-văție.

— Cu desăvîrșire, Sire, pe cîntea mea, că e așa cum zic. (Generalul avea o ușurință ciudată de a se jura pe cînteste).

— Atunci, zise suveranul după cât-va timp de gîndire, trebuie să previi cu dibăcie pe D-ra Marca să bage de seamă. Pentru moment, nu pot nimica; unchiu-său e ministru și foarte influent la Camera.

.... În camera Anei Buvitz, D-na Raab aștepta. Era singură și, pentru a omorî vremea examina numeroasele fotografii ale Reginei, care împodobeau părății, ușele, biuroul, marii, micii, în picioare, bust, patrate, ovale, unele încadrate, altele rezemate numai de vr'un obiect și, zîmbînd răutăcios, gîndea: „Mania aceasta a M. Sale de a se fotografia e un semn de nebunie.” Vîntul, care ridica perdelele lăstate, aducea frînturi de fanfără militară. „Se schimbă garda, își zise D-na Raab, e deja amezi. Îmi pierd de geaba vremea aici; Regina nu va mai veni.”

Adesea ea se așeza așa la priedina sa Buvitz, neîndrăznînd să se prezinte în toate zilele, pe față, la Regina.

Acasta, care intra adesea pe neașteptate la cameristă, a cărei odaie răspundea în cabinetul său de toaletă, o găsea acolo și, bucuroasă, o lua la dînsa. Astăzi Aneta nu era acasă, se dusesse la *instiutul Magda*, după cum spusese servitoarea, și D-na Raab intrase totuși, zicînd că o va aștepta. Sătulă de așteptare, era să plece, când un zgomot de glasuri o opri în loc. Recunoscu vocea Reginei și întonația șerătoare a principesei de Waldstett.

Atentă, ea se apropia de ușă și ascultă. Fără îndoială, între mamă și fiică era o discuție și ele se retrăseseră în cabinetul de toaletă, mai izolat, mai la adăpostul urechilor indiscrete, căci fără ca tonul

să se ridice, frazele se urmau ca niște plesnituri de biciu, cuvintele se ciocneau cu nervozitate.

— Da, repeta cu asprime principesa, faci rău că te scoli așa de dimineață și pentru ce? Pentru a compune! Frumoasă ocupație, într'adevăr, și care o să te ducă departe! Eu socot ca un adevărat bles-tem al cerului talentul tău. O principesă nu trebuie să se ocupe ea singură de literatură sau de muzică. Poate să protejeze artele, dar e nedemn de dînsa ca să le practice!

— Dar, mamă... răspundea Regina.

— Ești pe cale greșită, urma neîmpăcată principesa. Și nu cred că eu singură sunt de părerea asta. Lara, Agata Raab, contele de Deloff, toți aceia cari se interesează de tine împărtășesc părerea mea. Tu nu te ocupi de loc de afacerile tale! Uite ce morman de scrisori nedeschise ai pe masă!

— Dacă ai ști cât de fără însemnătate sunt! De altfel, petițiile sunt citite în toate zilele și îndată satisfăcute.

— Nu, tu nu 'ți ieși în serios sarcina. Nu știi ce este datoria. Și numai D-zeu știe cât de fierbinți sunt rugile mele ca să te povățuiesc. De câte ori ți-am spus: Ce 'mi sunt bune intențiile tale cele bune? Trebuie să faci, nu să vrei.

— Și cu toate acestea, șopti Regina așa de încet în cât D-na Raab abia putu să auză, eu fac tot ce 'mi stă în putință. Cine însă îmi dă dreptate? . . .

— Crede-mă, repetă principesa, lasă încolo ideile tale de artă.

— Nu voini lăsa nici o dată nici pe prietenii mei, nici ideile mele, răspundea Regina.

— Trebuie câte o dată, copila mea, să 'ți pără-sești prietenii, când îți sunt dăunătorii și tot astfel

de cu ideile. Veți înțelege asta mai târziu și veți fi în pagubă. Ai întemeiat o școală de copii, un azil, un orfelinat, asta n'ajunge, acuma să crezi o instituție de diaconese. ca cea din Waldstet.

— Diaconese? Regina începu să ridă. Dar cine s'ar uita la ele? Ar avea de ce rîde lumea. Și apoi, de unde bani? Știi bine că n'am.

— Bani? întrebă principesa uimită. Dar în Germania, noi, principesele, nu dăm banii noștri, ne dăm numai numele.

— Aici, zise rece Regina, o Suverană trebuie să fie bogată și i se cere numai sprijinul material.

— George nu e mulțumit de tine, urmă după: o clipă principesa, care, fără doară, urmărea un țel în convorbirea asta. Chipul lui de a se purta cu tine mi-a dovedit-o.

— Plînsu-s'a George către tine? întrebă Magda cu glas apăsător.

— Nu, dar l'am studiat. De sigur că te-ar dori altfel, mai femeu.

Agata Raab simți o oare care sfială în glasul principesei.

— Mai femeu? Cum asta? întrebă de o dată Magda.

— Cum să 'ți spun? Cîsnicia voastră nu e fi-rească... Să te scoli la trei ceasuri de noapte! Nu te gîndești că trebuie cu ori ce chip să fi mamă? Că ar putea să se întîmple un divorț?

Fie care silabă era limpede accentuată. Regina se porni pe un ris zgomotos.

Va urma.

DIFERITE STIRI

DIN ȚARA

S'a acordat D-nei Sarah Bernhardt medalia *Bene-Merenti* cl. I pentru merite artistice.

În privința construcției palatului administrativ din Craiova s'a ordonat o anchetă, D. arhitect Săvulescu a plecat ieri acolo.

Lalicitația ținută săptămâna trecută la ministerul lucrărilor publice, construcția zidăriei și podețelor din lotul IV de pe linia Fetești-Cernavoda s'a adjudecat asupra casei Veneta de Padova.

Această lucrare se urcă la suma de 1.039.654 lei.

Direcția poștelor ne înștiințează că poșta din Dobrogea, a pierdut coincidența trenului pentru București din cauză că trenul de Constanta a sosit în C. Voda cu o întârziere de 4 ore.

DIN STREINATATE

Prințul Ferdinand al Bulgariei și mama sa prințesa Clementina au sosit la 14 Aprilie dimineața la Florența.

Prințul apoi s'a dus la vila Pianore de unde s'a întors în Florența. El se va întoarce probabil mâine la vila Pianore unde va sta până la căsătoria sa care e fixată pentru 20 Aprilie.

Escadra franceză compusă din 8 cuirassate și din 15 încrucișători a sosit în Alexandria unde va sta o săptămână.

„Agenția Reuter” anunță cu această ocaziune că presa egipteană ostilă Angliei, salută sosirea escadrei franceze, căria îi atribuie o importanță oarecare.

În urma svonului despre un omor ritual comis în Kolin (Bohemia) de ovrei, svon care s'a răspândit cu ocaziunea sinuciderii unei servitoare, s'a comis excese alaltăeri în contra ovreiilor, aruncându-se asupra lor pietre. Poliția a risipit mulțimea. 18 areștări au fost operate. S'a cerut asistența militară. Cu toate că fierberea continuă, desordinea par a nu se mai reînoi.

File rupte din Album

Cel înteu pas spre bine este a nu face rău.

I. I. Rousseau.

Viața cea mai dulce este plină de amărăciuni; imortalitatea singură ne poate mângăea.

Bossuet.

A spune și a vorbi nu sunt sinonime: Mulți spun pentru a vorbi, puțini vorbesc pentru a spune.

Grimm.

Lenea umblă așa de încet în căt sărăc'a lesne o ajunge.

Franklin.

Un ultim cuvânt

Un astrolog văzând pe ducele de Milan (Ioan Galéas), îi spuse:

— Regulează-ți afacerile, căci nu mă ai mult de trăit.

— De unde o știi? îl întrebă ducele.

— Am cetit în stele, răspunde astrologul.

— Dar tu cât vei trăi?

— Steaua mea îmi promite o viață lungă.

— Pentru ca să nu te mai încrezi în steaua ta — răspunde ducele — ai să mori imediat.

Și ducele de Milan ordonă să spânzure îndată pe astrologul.

Crima din Piatra-N.

La via Sculy, situată pe linia apuseană a muntelui Petricica, în mahalaua Mărătef, s'a făptuit în ziua de 26 Martie a. c. o crimă oribilă.

Iată detaliile:

Via Sculy e lăsată de mai mulți ani sub paza unui grec cu numele *Iancu Costopol*. Obiceiurile și apucăturile murdare și imorale ale acestui individ sunt cunoscute de toți orașenii; neavând nici o ocupație, el se distra atrăgând în cursă fetele sărace minore, tocându-le servitoare, și după căta timp, sub diferite promisiuni și amenințări, le siluia și apoi le isgonea și lua altele. Prima din victimele sale cunoscute de orașeni, era o fată cu numele *Marița Cantoreanu*, pe care o smomise la vârsta de 14 ani și apoi o isgoni fiind grea, fără a-i da vre-un ban, ba încă a avut grija de a pune pe rândușul său să siluiască și el pe copilă, spre a scăpa astfel de ori ce răspundere față cu părinții ei. După această nenorocită veni rândul alteia cu numele *Lucreția*, în vârstă de 13-14 ani, față ce fusese crescută de suflet de moașă comunală, din comuna Bodești, și pe aceasta o depărtă după 2 luni de zile. A treia în rândul cunoscutele nenorocite fu fata *Sultana*, care și ea fu isgonită, după ce rămase însărcinată.

Apoi odiosul criminal aduse iar pe *Marița Cantoreanu*, care în timpul din urmă era angajată ca mană (doică) la banchele lui Iosef Weinrauch din Piatra. În curând însă isbuti să atragă o fetiță de 12 ani, pe care o ținea să-i facă educație, și de acum înainte veniri zile amare pentru biata *Marița* căci fu dese ori maltrată în modul cel mai barbar și amenințată chiar cu moartea.

În ziua de 26 Martie c. (ziua comite-

rei crime) veni la vie fata *Sultana*, vroid se vorbească cu *Costopol*; acesta era într'o discuție vie cu *Marița* și când o văzu pe *Sultana* o trimise în vie. De abia făcu căți-va pași și ea auzi o detunătură. Întorcându-se în casă o găsi pe *Marița* scaldată în sânge, iar *Costopol*, care cu câteva momente înainte fusese lângă ea, dispăruse.

Sultana fiind întrebată, de cei alarmați de detunătură, declară că la sosirea ei înainte de a intra în casă auzise pe *Costopol* strigând *am să te împusc* și intrând în casă îl găsi cu revolverul în mână, dar știind că grecul la fie care două vorbe zicea *te împusc* nu-i dăduse nici o atenție.

Autoritățile alarmate venind se facă cercetări nu mai găsiră pe *Sultana* iar *Costopol* declară că *Marița* fiind nebună s'a împuscat singură.

Ne mirăm cum reprezentanții autorităților, de carl nu ne indoim, că pot să fie serioși, s'a putut încrede în vorbele acestui criminal.

Faptele sale din trecut, reputația sa și disparițiunea *Sultanei* sunt bănuitoare, dacă nu asigurătoare că *Marița* a fost împuscată de densul. Odată publicul alarmat o cercetare mai minuțioasă e recerută.

Noi putem afirma cu siguranță că criminalul e liber, și autoritățile nu fac nici un demers.

ULTIME INFORMAȚIUNI

DIN CRAIOVA

Aflăm, din sorginte pozitivă, că toți cetățenii calafeleni sunt indignați și revoltati contra deputaților județului Dolj, pentru nepăsarea lor, în chestiunea construcției liniei ferate Craiova-Calafat.

Într'o întrunire intimă s'a luat hotărârea de a chema la Calafat pe deputații guvernamentali și din opoziție, ca să dea socoteală de modul cum își îndeplinesc mandatul, și pentru a forța pe acei cari au mințit alegătorilor lor să demisioneze.

La ferestrele săle, pe care a fugit altă dată D. Take Ionescu, s'a pus drugi de fer, precauțiune utilă pentru această ocaziune.

Linia Craiova Calafat s'a votat în 1883 de liberali și nici până la 1896 nu se va termina, de și nu are de cât 80 kilometre.

Congresul socialist român

Sedinta de ieri a fost presedate de D. A. G. Radovici.

Punctul la ordinea de zi a fost organizarea partidului.

S'a dat citire unui proiect de statut privitor la chestiunea organizării partidului și care s'a aprobat cu foarte mici modificări.

Partidul socialist democrat al muncitorilor din România și e condus de un comitet general alcătuit din cinci persoane, care conduce toate afacerile partidului, care hotărâște candidaturile pentru alegerile legislative, care administrează fondurile partidului, supraveghează publicațiile, etc. etc.

Alegerea comitetului general se va face în sedința de azi.

După aprobarea statutului s'a trecut la punctul: atitudinea partidului față cu celelalte partide.

Discuțiunea acestui punct a urmat până la orele 6 seara. Continuarea discuțiunii s'a amânat pe azi.

Apoi s'a prelungit sedința până la orele 7 jum. și s'a luat în discuțiune chestiunea manifestațiunii de 1 iu Mai.

Congresul a hotărât ca această manifestațiune să se facă în ziua de 18 Aprilie. Cluburile din orașele în care nu se va putea organiza manifestațiunea, să trimită delegați la București.

Lovitura de stat din Serbia

Prin cercurile diplomatice din capitală se discută cu multă animație ultimele evenimente din Serbia.

Întrebând pe un tânăr diplomat, în măsură de a fi în curentul tutul intrigilor și combinațiilor ce se fac prin cilesele diplomatice, el ne-a declarat, că lovitură de stat din Serbia a fost hotărâtă numai cu două zile înainte.

Ministerul de externe din Petersburg, avizat de prințul Lobanov, ambasador în Viena, că la Curtea vieneză s'a hotărât în principiu, ca la prima izbucnire a războiului civil în Serbia, armata austro-ungară să intre în Serbia sub pretext de a înăbuși războiul.—guvernul rusesc s'a pus imediat în raport cu Dr. Dokic, profesorul tinerului Rege Alexandru, cu generalul Leșianin, cu Pașic și cu regina Natalia și după un vii schimb de depeși, în timp de două zile, s'a aranjat lovitură de stat.

Această lovitură a fost anume făcută pentru a paraliza acțiunea ce era să întreprinză Austro-Ungaria în regatul sârb.

Lovitura de stat din Serbia a avut o influență simțitoare asupra burselor celor mai principale. Ast-fel, toate obligațiunile și rentele sârbești au scăzut cu 3—4 la sută. Valoarea aurului față de hârtiile sârbești s'a urcat la Berlin, Viena și Budapesta cu 11 la sută.

Toate rentele și acțiunile rusești au

scăzut la Viena, Berlin și Londra cu 3—4 la sută. Renta română s'a urcat la bursa din Paris. Acțiunile române au scăzut în prima zi la Berlin și Viena; aseară însă, D. Zerlendi a primit din Berlin o telegramă cu următorul cuprins laconic: *Ru-hig*, adică *liniște*; ceea-ce însemnează că rentele și acțiunile române se mențin în lărași ferm.

Tinărul A. I. Anastasiu, proprietar în Calafat, a inventat o armă cu repetiție superioară tuturor armelor cu repetiție inventate până astăzi.

Arma are 12 focuri și se încarcă în două mișcări. Ministrul de rezbel, căruia i se va prezenta în curând această armă, va rămânea surprins de ingeniositatea acestei invențiuni.

Inventatorul însuși va prezenta această armă tuturor redacțiilor în cursul acestei luni.

Așteptăm, pentru a avea plăcere de a felicită, în modul cel mai călduros, pe compatriotul nostru, pentru invențiunea sa.

Joi la orele cinci după amiază D. Stuart Cumberland a dat la palat o ședință antispiritistă.

D-sa a uimit pe asistenți prin minunatele sale experiențe de citirea gândurilor. Cu această ocaziune, colonelul Robescu, șeful casei civile a prințului Ferdinand, a încercat să facă pe șiretul față cu D. Cumberland și n'a reușit de cât să se păcălească singur.

D. Carnot, președintele republicei franceze, a cerut prin telegraf să i-se trimeată imediat una mie de butelii din vinul roș de Nicorești din via D-lui Kostinescu, numită *Piscul Corbului*.

Ultime Telegramme

BELGRAD, 2 Aprilie.—Radicali și progresiști acclamă pe Regele. Autoritățile din toată țara și trupele au depus jurământ Nici un incident.

Regenții și miniștrii areștați au fost puși în libertate.

Orașul e împodobit. Se prepară iluminări.

Regele a făcut o plumbare în trăsura. Mulțimea l'a acclamat.

La 12, Regenții Ristic și Belimarković au fost transportați de la Konak, unde fuseseră areștați, la casele lor, înaintea cărora erau trupele postate.

Fostii miniștri au fost de asemenea conduși la casele lor.

Ziarul Oficial publică ukazul de dizolvare a Skupștinei. Niște alegeri vor avea loc la 15 Mai stil vechiu și Camera se va întruni la 1 Iunie.

Regele însoțit de colonelul Koka Milanović s'a dus în noaptea din urmă în căzărni unde a vorbit trupelor. Acestea l'au acclamat; ofițerii l'au primit cu entuziasm.

Colonelul Koka Milanović este noul comandant al orașului Belgrad.

Regenții și miniștrii fuseseră invitați să își isprăvit masa, au aflat că sunt prizonieri. Regenții au iscitit cu esitare documentul ce le-a prezentat Regele.

BELGRAD, 2 Aprilie.—O mulțime enormă a străbătut străzile cu draptele acclmând pe Regele, ea s'a dus înaintea Konakului. Regele a apărut pe balcon pentru a mulțumi. El a zis că vrea să protejeze libertatea poporului. El a sfârșit strigând: Trăiască poporul Sârb.

S'a făcut de asemenea mari ovațiuni înaintea biourilor nouilor miniștri și dinaintea casei D-lui Garaschanin. Mulțimea s'a dus în urmă dinaintea caselor D-lui Avakumović și a Mitropolitului Mihail unde a fluert și a proferat strigăte.

Studentii asociațiunile și corporațiunile au străbătut orașul acclmând pe Regele și pe noii miniștri.

Din toată țara sosesc telegrame de credință. În nici o parte ordinea n'a fost turburată.

Guvernul este ferm decisa a combate pretinzând excesele în contra liberalilor.

Populațiunea prepară o iluminare strălucită pentru astă-seară.

ST. PETERSBURG 2 Aprilie.—Impăratul și Impărăteasa au primit ieri la Livadia pe Regina Natalia, pe care au invitat-o la masă.

VIENA, 2 Aprilie.—*Allgemeine Zeitung* zice că ministrul Sârbiei D. Simic, a declarat reporterului său că Conte Kalnoy a zis, când a primit comunicațiunea oficială despre ultimele evenimente, că Austro-Ungaria va avea pentru Serbia în nouă sa situațiune aceeași buna-voință ca și în trecut.

Noua Presă Liberă atribue evenimentele din Serbia Regelui Milan. Ea declară că această revoluție de sus este mai puțin de temut de cât revoluțiunea de jos ce se prepara.

PARIS, 2 Aprilie.—Ziarele apreciază în mod favorabil evenimentele din Serbia. *Le Temps* zice că Regele a scăpat Serbia, poate, de vr'un rezboi civil.

Mai multe ziare cred că evenimentele au fost inspirate de către Regele Milan.

BERLIN, 2 Aprilie.—*Tagblatt* zice că schimbarea de decor în Serbia a făcut să recunoască că o mână fermă este în joc.

Napollan Zeitung găsește că intervențiunea Regelui era expedientul cel mai natural la care s'a putut recurge.

Gazeta de Voss zice că Regele a îndeplinit un act îndrăznet, fericit pentru liniștea Sârbiei.

Turburările din Belgia

GAND, 2 Aprilie.—O mulțime de greviști au stăbătut orașul cu steaguri roșii și cu diferite placarde. Vr'o 1.000 dintre ei au încercat să intre în prăvălii pentru a împiedica pe lucrătorii de la muncă, poliția i-a respins.

În Borinage sunt azi 16.000 de lucrători în grevă.

BRUXEL, 2 Aprilie.—Un comisar însoțit de vr'o 20 de agenți a voit să facă o perchiție la Casa Poporului D. Volders a împiedicat pe comisar de a intra. Mulțimea a atacat pe agenți. Mai mulți agenți și mai multe persoane ale mulțimei au fost răniți.

PETRECIERI INTIME

No. 26. Șaradă.

Compusă de Un XENAMORISIT

Prima nu poate să fie
De cât în geometrie,
Partea doua însă'plac
La vrăbii sau rândunic.

Tot cuvântul bată'l focul
E la modă prin tot locul,
Iar de știți să'l mânuiți
La nevoie nu greșiți.

Posta. Rugăm pe cetitori să ne spuie care din cele 7 șarade-concurs a fost cea mai frumoasă.

Nota. Deslegările trebuiesc trimise D-lui Sfînx la redacția noastră.

ATENEUL ROMAN

Duminică 4 Aprilie corent, orele 8 și jumătate seara, D. Grigore Ventura va ține conferința sa Originile muzicii naționale.

Intrarea liberă. Pentru locuri rezervate în loji, se plătește 1 leu de persoană.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că în zilele de 14, 15, 16 și 17 Aprilie a. c. se vor vinde licitativ la casa proprietății de pe moșia Pașcani, toate vitele și untele de gospodărie aflate pe zisa moșie, și anume:

- 158 Boi mari.
- 9 Gonițori.
- 2 Vacii.
- 4 Vițe.
- 5 Porci.
- 6 Purcei.
- 5 Cai de trăsura.
- 2 Perecii hamuri.
- 1 Trăsura de 2 cal.
- 2 Sacale cu cotiugele lor.
- 10 Harabale.
- 6 Hărăbuște.
- 7 Platforme.
- 1 Atelier de ferărie cu asortim. lui.
- 1000 Saci nol.
- 12 Valuri pânză pentru baloturi.
- 1 Garritură de rafinărie.
- 5 Mașini de semănat.
- 140 Plugiuri din care 39 universale cu un fer și 3 cu câte 2 feare.
- 39 Boroane cu colțuri de fer.
- 2 Mo-iște Clayton.
- 5 Măști de Botoșani.
- 2 Ba'anțe zecinale.
- 1 Pompă.
- 1 Cilindru de curățat.
- 5 Valătucl din care 1 de fer.
- 3 Locomobile.
- 3 Batoze.
- 1 Batoză de popușoi.
- 1 Mașină de secerat.
- 1 Vagon pentru mașinist.
- 150000 Aproximativ cărămidă.
- 1 Vas vin Rosnovăneș.
- 3 Vase vin alb.
- 1 Vas vin roșu.
- 228 Saci cu grâu.
- 32 Stoguri fân.
- 149 Stânjeni pae de grâu.
- 8 Stânjeni pae de orz.
- 33 Stânjeni pae de ověz.
- Strujenți de pe 20 falci.
- 46 Picioare lemne de foc fag, carpen, și stejar, și osebit diferite mobile precum: paturi de fer, canapele, oglinzi, mese, birouri, dulapuri, fotoliiuri, scaune, lava-bouri, covoare, perdele.

Se notează că vnzarea se va face en bloc pe categoriile specificate mai sus sau și în detaliu după natura obiectelor.

Gerantele averei def. Col. Eugeniu Alcaz

M. Gane

Societatea de Bazalt artificial și de Ceramica DE LA COTROCENI

Capitalul social 1.500.000 lei deplin versat

Domnii acționari ai Societății de Bazalt artificial și de Ceramica de la Cotroceni sunt informați că dividendul pentru exercițiul 1892, de 12 la sută sau 30 lei de acțiune, se plătește chiar de astăzi la casa de bancă Jeschek & C-nie, strada Lipeșani No. 1, (Palatul Dacia-România) și în toate zilele de lucru de la orele 10—12 a. m. și de la 2—4 p. m.

Dr. Rappaport Special în boale de copil

După 6 ani de practică în Spitalul de copii, s'a stabilit în capitală.

Strada Academiei 2 (casa Dr. Steiner) Consultațiunil 4—6 p. m.

Șaradă de Țața Lina

E o fată bună

Albă și curată

De savanți și Doctori

Mai înteu cercată,

Cum de pildă Babeș,

Bernard și Istrate,

Cari i-au dat la urmă

Trei certificate

Zicând c'au găsit-o

Cu orez pudrată

La gust bună, dulce,

Îngustă și lată.

Fumător cu minte,

Ca să mă găcești

la Hârtia Creangă

Și n'o să mai tugești.

Colosseul Oppler

Redeschiderea Teatrului de varietăți Marș și Ouvertur, Executat de orchestra sub conducerea D-lui Capelmăstru Schipek.

Surorile Vilke
Mr. Antoinette de Karsy.
Melle & M-me Bey No's.
Frații Tom & Jack.
Mr. et. Mdm. Nogenet Reine-Clement.

Ouled Bel Hadji

Trupă orientală cu dansuri, cânturi și exerciții orientale. Pentru prima oară în București

BIBLIOGRAFIE

A apărut în editia D-lui Gebauer, *Cântec de Primăvară*, romanță datorită simpaticului compositor Eugeniu C. Aslan, care se află acum în București.

De Inchiriat

De acum sau de la Sf. Gheorghie.

În imobilul Karageorghievici strada Karageorghievici, strada Doamnei, strada și Pasagiul Băncii Naționale.

Apartamente și Prăvălii

A se adresa la D. Const. Mille, Avocat, 4 strada Karageorghievici. Dimineața între orele 8 jum.—10 jum., seara de la 4—6.

Memoroidelo (Trânji) se vindecă radical cu Pilulele antihemoroidale Kirită și cu alifia balsamică. Fie-care cutie are instrucție și descriere detaliată. Pilulele 2 lei, alifia 3 lei.

Pentru provincie se adaugă porto. De vnzare numai la farmacia Al. Bozocanu Str. Clemenței 27, București.

BOALELE SECRETE

NEPUTINȚA BARBATEASCA
vindecă după cele mai noul metode radical fără durere și împiedicare, după experiență de 23 ani, Specialist în boale lumbesti

DR. THOR

No. 1, Strada Emigratu No. 1
Intrarea numai prin Strada Sântii Voevozi
consultați de la 8 dim. până la 8 seara
Loc sept. rat de așteptare pentru fie-care.

Aprobat de onor. consiliu medical superior

SIGUR CONTRA ANTICALLUM BATAURILOR PREȚUL 1 LEI

În localitățile unde nu se găsece se poate trimite franco contra 1 leu 40 bani la Farmacia N. Dimitriu, Câmpu-Lung.

Dr. Sterie N. Ciurcu

IX. Pelikangasse No. 10—Viena

Consultațiunil cu celebritățile medicale și cu specialiștil de la Facultatea de medicină din Viena.

Consultațiunil și prin corespondențe.

Magazin de Nouveautés

THOMA CONSTANTINESCU

vis-à-vis de Prefectura Poliției Capitale

Casa de Schimb „MERCURUL ROMÂN”

MICHAEL EL. NAHMIAȘ
București, Strada Smârdan, 15

In fața laterală a Băncii Naționale, partea despre Poștă, alături cu casa de bancă a d-lui Chr. Z. Zerlendi

Cumpără și vinde tot felul de efecte publice, bonuri, acțiuni, lozuri permise române și streine, acționează cupoane și face orice schimb de monedă.

Imprumuturi de bani pe decontarea de efecte și în bani.
Cu un bilet (2 lei) se poate câștiga lei 20,000. Cu mai multe bilete, lei 50,000.

La casa noastră de schimb MERCURUL ROMÂN Michael El. Nahmias, București, strada Smârdan No. 15 s'a depus spre vânzare biletele: Lotăriei Spitalului „Elisabeta Doamna Caritatea Gălățeană” din Galați. (Onor. Comitet al acestei Loterii a bine voit a ne acorda exclusivitatea vânzării biletelor sale). Această Loterie este autorizată de înaltul Guvern și prezintă toate garanțiile de siguranță și de seriozitate incontestabile. **Câștigul principal lei 20,000. Câștiguri secundare, lei 30,000. Câștigurile totale lei 50,000** Tragera se va efectua la 23 Aprilie 1893.

Un bilet se vinde cu 2 lei, 10 bilete 18 lei, 50 bilete cu 80 lei. Comandele din provincie trebuiesc făcute cel puțin pentru 5 bilete și se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbre, mărci sau prin mandate poștale. Numai 5 lei pe an. — Oricine poate cere un număr de probă din ziarul nostru financiar, intitulat „Mercurul Român” care publică cursul și listele de trageri la sorți ale tuturor bonurilor și lozurilor Române și streine și imediat se va trimite gratis și franco în toată țara.

Abonamentul anual pentru toată țara costă numai 5 lei. El se plătește înainte în timbre, mărci sau mandate poștale. Domnii abonați participă gratuit la mai multe premii importante prevăzute în ziar. Apare de 2 ori pe lună. Tot d'o dată acest ziar este un sfătător sincer și imparțial pentru orice derivări de finanțe și comerț. A se adresa la casa de schimb „Mercurul Român”, București, Strada Smârdan No. 15.

P. T.

Avem onoarea a aduce la cunoștința Onor. D-ni înmătorii, că hârtia noastră de țigară **La Patria** a fost imitată și aceasta într'un mod atât de fraudulos încât la prima vedere poate înșela pe cumpărători.

In virtutea legii mărcilor de fabrici și de comerț am confiscat la D-nii **Garabet Tolossianu** Constanța, și **Minciu Marcoff**, Tulcea marfa falsificată în valoare ca de **8000 Lei** și aceștia au fost condamnați de Onor. Tribunalele din Constanța și Tulcea la distrugerea mărfii și la plata de **2000 lei daune**.

Noi am făcut apel în contra acestor hotărâri la Onor. Curte din Galați unde afacerile sunt încă pendinte, nefind mulțumiți cu aprecierea daunelor și promitem a publica întregul dosar după terminarea procesului.

In acest interval ne permitem a atrage atențiunea Onor. cumpărători, pentru a veghea la cumpărare ca să nu fie induși în eroare căci hârtia noastră de țigară **La Patria** are pe etichete și foite firma noastră **Leon & Co.** pe câtă vreme aceea imitată poartă ca denumire **Le Portrait** și ca firmă **Levon & Cie**, denumiri, precum se poate vedea cât colo, asemănătoare cu ale noastre și ce au de scop a confunda ambele fabricațiuni la înfățișare. Hârtia noastră este și mai albă ca toate hârtiile existente.

LEON & Cie.
PARIS

De vinzare

O mașină engleză, cu aburi, stabilă, putere de circa 25 cai, cu cazanul ei, usată însă în bună stare.

Asemenea două mașini, de malscat, presat și fabricat cărămizi, cu mesele lor de tăiat din fabrica **Schlickeisen** usate însă în bună stare.

Bernhard Mersing
GALAȚI

De vinzare pentru tăiere pădurea după moșia Ciolanu din Vlașca ca la 600 po-goane, proprietatea fraților Pangal.

Doritorii se vor prezenta la 4 Aprilie corent la orele 12 din zi în București, str. Radu-Calomirescu No. 9, la Domnu avocat C. Polysu unde se va ține licitația.

I. George Mihailu Masseur execută masajul după prescripțiunile medicale în stabilimentul de hidroterapie din strada Vestel No. 6. și la domiciliul bolnavilor.

BETIA

se vindecă cu succes strălucit, întrebându-se **Antibetin**. Numeroase scrisori de recunoștință.—Una doză, trimisă franco, după primirea sumei, costă lei 10. — A se adresa la farmacia „Vultur,” No. 16. Lugoș (Banat).

“PISCUL CORBULUI”
Mare Depou cu Vinuri de Nicorasci
35, Strada Smârdan, 35

Onorabilul Public, care dorește a și pune la adăpost sănătatea prin consumațiunea unui excelent vin de masă, natural, fără nici un adaos strein, să se adreseze la depositul subsemnatului.
Prețurile curente:
Vin vechi de 4, 6 și 8 ani costă decaltru lei 10, 14 și 18.
Vin alb vechi de 4 și 8 ani costă decaltru lei 8 și 12.
Se vinde în orice cantitate în sticle predate la domiciliu.
Cu stimă **N. Costinescu**.
Proprietar-viniculator

F. FREUND
CALEA MOȘILOR 262 BUCUREȘCI
Recomanda
Locomobile cu aparat de ars paie și ori ce combustibile. **Treeratori** sistem nou cu cal în loc de valsuri, atât locomobilele cât și Treerătoarele sunt cele mai bune și cele mai renumite din fabrica D-lor **Ransomes, Sims & Jefferies**.
In sfârșit recomandă și fabrica sa de reparat mașine agricole, Morți simple și sistematice Batoase de porumb, Morisca, Grape de fer și toate rezervele pentru Locomobile și Treerătoare

Un contabil cu diploma
și prăcis îndelungată în exploatarea pădurilor de firiste, moșilor de câmp și în magazine comerciale, cunoscând limba română, germană, franceză și maghiară, caută loc. Referențe solide. A se adresa sub inițialele A. B. post restant Ricaz, jud. Neamțu.
C. Nedelcu din Brăila posedă mașini complete, cele mai perfecționate pentru fabricat (tăiat) cuie de lemn americane pentru cismărie; însă pentru reînființarea acestei industrii se caută un asociat cu capital, care ar trage mari foloase din această întreprindere. Doritorii se vor adresa **Str. Regală 123 Brăila**

D-na Ana carturareaasa care ghicește trecutul, prezentul și viitorul, locuște în strada Romană No. 140 în curte.

Lecțiuni De limba franceză și engleză.
A se adresa, strada Blăniari No. 2, la **Panduru** în curte.

Expoziția de Argint, Expositia din 1887
Hârtie Chimică Berberianu
IOAN BERBERIANU
BUCUREȘTI
Medicament educare contra reumatismelor, durerilor și iritațiilor ale peptidului
Un Leu Roșu
Se găsește de vândare la toate farmaciile din țară.

Dout sau trei **Capsule Guyot**
luate înainte de masă pot înlocui apa de gudron în contra bôlelor de piept și potesc în puțin timp tusea cea mai inverșunată. Fie-care sticlă conține șaptezeci de capsule albe pe care e tipărit numele inventatorului. Tratamentul guturaiurilor vechi și neglijate, al bronșitelor cronice, al catarelor, al astmelor, prin **Capsulele Guyot**, costă abia de ce până la cincisprezece bani pe doi. Aceste capsule se vin în cea mai mare parte din farmaciile din toate țările și sunt preparate în 19, rue Jacob, Paris, în Casa L. Frere, care a obținut cele mai înalte recompense, Medalii de aur, la expozițiile internaționale din Amsterdam, Sydney, Paris, etc.
Prețul sticlei: 3 lei.

PRAFURI DE DERMATOL
Remediū (casnic) probat și cu desăvârșire inofensiv contra rănilor proaspete, arsuri, sgariturii și bășicării de piele, ori-ce fel de asudări de piele și de picioare, opărell la copii și femei, lupus etc.
Se vinde în București la toate **Drogueriile, la Farmacia Brus, Calea Victoriei, Farmacia Victor Thüringer Calea Victoriei, Farmacia E. I. Rissdörfer Strada Carol I, Farmacia Victor Iacobi Calea Văcăreștii și la D-nu Gustav Rietz Str. Carol I.**

Marea Descoperire a Veacului
ELIXIRUL GODINEAU este singurul leac (fără nici o primejdie) în contra **Neputinței**. Vindecarea anemicilor, a Sleiților, etc.
INTINERIREA ȘI PRLUNGIREA VIETII
Administrația **ELIXIRULUI GODINEAU** la PARIS, 7, r. Saint-Lazare.
BROȘURĂ GRATUITĂ TRIMEASĂ FRANCO DUPĂ CEREȘTE
Se găsește **ELIXIRUL GODINEAU** și la BUCUREȘTI, la **D-nu ZAMFIRESCU**, droghist; la JAȘI, la **D-nii Frații KONYA**, farmacia.

BOALELE GĂTULUI
VOCI ȘI GURII
PASTILELE BERBERIANU
cu Sarea lui Bertholet.
Recomandate contra bôlelor gâtului angine, erizipelul vocii, ulceratiunile gurii, iritațiunile cauzate de tutun, efectele periculoase a mercurului, și specialmente D-lor **MAGISTRĂȚI, PREDICĂTORI, PROFESORI, ȘI CANTAREȚI**, spre a acționa asupra emitațiunii vocii.
Adh. **DETHAN**, farmacist, Rue Baudin, 23, PARIS și principalele farmacii din Franța și străinătate.
A se cere per etichete semnătura Adh. **DETHAN**
PREȚU franco 2 fr. 50

Un asistent în farmacie fără diplomă caută un post vacant. A se adresa **A. G. str. Petru Aron No. 122, Roman.**

ANTIPYRINA
EFERVESCENTĂ
LE PERDRIEL
în potruva **DURERILOR, MIGRENELOR, BÔLEI DE MARE, etc.**
Luată cu Acid Carbonic suprimă Cărcetii și Greața produse prin întrebunțarea doctoriei
LE PERDRIEL & Co, Paris

EUGENIU BELLES
Representantul general al Fabricii **TH. FLOTHER** Societate pe acțiuni din Germania. **București, — Str. Bibescu-Vodă 1, 2, și 4, — București**
Cel mai mare deposit de **Masine și Unelte agricole** de o soliditate și perfectiune neîntrecută
Locomobile și Treeratori
de 6, 8, 10 și 12 cai putere, patentate și premiate cu **MEDALIA** de AU la concursul de Treerători de la Herăstrău din 1891
Acele mașine indeplinind toate cerințele agriculturii din țară, o asemenea garnitură a fost cumpărată de Onor. Minister de Agricultură pentru școala de la Herăstrău.
Pluguri Universale
de oțel perfecționate
Pluguri cu 2, 3 și 4 brazdare.
Pluguri cu semănători de porumb.
Morți pe postament de fier și lemn simple, duble, triple și quadruple. **Masine de făcut huruială, Pietre de moară** franceze de I-a calitate. **Mușamale, Cărele de transmisiune.**
Mașine de semănat în lat și în rinduri.
Mașine de secerat și legat. Greble de fin.
Vinturători, Răriți și pulverizatori, Cultivatori, Tăvălugi, Triori sistem Pernolet și patent „Heid”.
Garanție pentru buna funcționare și material solid.
DEPOU de CASSE DE FER din renumita **Fabrica „ADE”** oferind o absolută garanție contra spargerei, focului și căderii, premiate la Expozițiunea industrială din Londra cu **Medalia de aur**
Agent general pentru Regatul României al renumitei fabricii Societate pe acțiuni **H. PAUCKSCH** Landsberg a. W. Masini cu aburi pentru trebuinți terestre și nautice de la 4—1200 cai putere. Cazane de abur patentate, turbine, etc. Motoare de gaz și petrol. Instalațiuni complete pentru fabricii de spirt (velnițe).
Herestrae mecanice.